



• ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ • ΤΕΥΧΟΣ 190 • 16ος ΧΡΟΝΟΣ • ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2009
ΚΩΔ. 2181
• MONTHLY EDITION • NR. 190 • 16th YEAR • OCTOBER 2009
COD. 2181

ΔΡΑΣΗ



Εργατοϋπαλληλικό
Κέντρο
Αθηνών

E-mail: eka@otenet.gr
http://www.eka.org.gr

ΓΙΑ ΜΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΔΙΚΑΙΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΚΛΙΜΑ Οι προτεραιότητες των συνδικάτων



Μένουν μόνο δυο μήνες για την συνδιάσκεψη της Κοπενχάγης όπου αναμένεται να επιτευχθεί μια συμφωνία για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής.

Η Διεθνής Συνομοσπονδία Συνδικάτων (ITUC), και τα μέλη της πιστεύουν ότι η αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής είναι ένα κρίσιμο οικονομικό, κοινωνικό και περιβαλλοντικό πρόβλημα για όλο τον κόσμο και ότι η μείωση των εκπομπών πρέπει να κατανομηθεί δίκαια ανάμεσα στις χώρες.

Παράλληλα, η παγκόσμια κοινότητα πρέπει να συνειδητοποιήσει ότι η μετάβαση προς μια κοινωνία με χαμηλότερη κατανάλωση άνθρακα είναι εφικτή, και ότι η δράση για το κλίμα μπορεί να οδηγήσει σε μια βιώσιμη ανάπτυξη με κοινωνική πρόοδο.

Το διεθνές Συνδικαλιστικό Κίνημα θα εντατικοποιήσει τις προσπάθειές του που στοχεύουν σε ένα φιλόδοξο αποτέλεσμα από την Κοπενχάγη, ενώ έχει καταθέσει τις θέσεις του προ-

κειμένου αυτές να ενταχθούν στο υπό διαπραγμάτευση κείμενο της σύμβασης του ΟΗΕ για την κλιματική αλλαγή (UNFCCC).

Παράλληλα, καλεί τις κυβερνήσεις να εισαγάγουν ειδικές αναφορές για την ανάγκη διαβούλευσης με τα συνδικάτα και τους άλλους κοινωνικούς φορείς, προάγοντας την ανάπτυξη νέων ειδικοτήτων, την κοινωνική προστασία, την οικονομική διαφοροποίηση, τις βιώσιμες βιομηχανικές πολιτικές κ.ά.

Άλλες σημαντικές διεκδικήσεις αφορούν στην ανάγκη οι ανεπτυγμένες χώρες να αναλάβουν την πρωτοπορία στη μείωση των εκπομπών, προκειμένου η αύξηση της μέσης θερμοκρασίας της γης να μην υπερβεί τους 2°C σε σχέση με τα προβιομηχανικά επίπεδα και να βοηθήσουν οικονομικά τις αναπτυσσόμενες χώρες προκειμένου και αυτές να προσαρμοσθούν.

Σ' ΑΥΤΟ ΤΟ ΤΕΥΧΟΣ

• Για μια κοινωνικά δίκαιη συμφωνία για το Κλίμα • Οι καταστροφές από δασικές πυρκαγιές το 2009 ξεπερνούν ήδη εκείνες του 2008 • Πρόσδος της Ε.Ε. προς την επίτευξη των στόχων του Κιότο • Η συνεργασία των 12 Φορέων για το Περιβάλλον • Περιβαλλοντικά νέα

IN THIS ISSUE

• Copenhagen: Time for Climate justice • Forest fires of 2009 more than those of 2008 • KYOTO targets in the EU • Cooperation of 12 Institutions on Attica's forest fires • Press release of EKA for forest fires • Environmental news

Η ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΚΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΕΥΡΥΤΕΡΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΕΙΝΑΙ ΚΑΙ ΔΙΚΗ ΜΑΣ ΥΠΟΘΕΣΗ

Οι καταστροφές από δασικές πυρκαγιές το 2009 ξεπερνούν εκείνες του 2008

Με βάση τις εκτιμήσεις Ευρωπαϊκού Συστήματος Πληροφόρησης για τις Δασικές Πυρκαγιές (EFFIS)* προκύπτει ότι το 2009 αποτεφρώθηκαν 2.000.000 στρέμματα γης στην ΕΕ, σε σχέση με τα 1.800.000 στρέμματα συνολικά που αποτεφρώθηκαν το 2008.

Το EFFIS χρησιμοποιεί δορυφορικές εικόνες για την παραγωγή επικαιροποιημένων χαρτών των περιοχών έκτασης άνω των 400 στρεμμάτων που έχουν αποτεφρωθεί από δασική πυρκαγιά. Η έκταση των χαρτογραφημένων πυρκαγιών αντιστοιχεί κατά μέσον όρο στο 75% του συνόλου των αποτεφρωμένων εκτάσεων, το οποίο περιλαμβάνει και πυρκαγιές έκτασης κάτω των 400 στρεμμάτων. Οι μέχρι στιγμής χαρτογραφημένες αποτεφρωμένες εκτάσεις κατά το 2009 στη ΕΕ ανέρχονται σε 1.500.760 στρέμματα και αντιστοιχούν σε εκτιμώμενη συνολική αποτεφρωμένη έκταση περίπου 2.000.000 στρεμμάτων.



Φέτος, επλήγησαν περισσότερο η Ισπανία και η Ιταλία λόγω των δυσμενών

καιρι-κών συνθηκών κατά το δεύτερο δεκαπενθήμερο του Ιουλίου, αλλά σημαντικές ζημιές υπέστησαν και η Γαλλία καθώς και, σε λιγότερη έκταση, η Ελλάδα και η Πορτογαλία. Τον Μάρτιο σημειώθηκαν αρκετές ασυνήθιστες πυρκαγιές στην Πορτογαλία και τη βορειοδυτική Ισπανία, όπου, λόγω της επικρατούσας ξηρασίας και των ισχυρών ανέμων, αποτεφρώθηκε κατ'εκτίμηση έκταση περίπου 250.000 στρεμμάτων.

Με βάση την συνολική αναφερθείσα έκταση των 1.586.210 στρεμμάτων σε σύγκριση με ετήσιο μέσον όρο 4.838.960 στρεμμάτων, οι εκτιμήσεις της αποτεφρωμένης έκτασης και των ζημιών για το 2008 στην Νότια Ευρώπη ήταν οι χαμηλότερες καταγεγραμμένες από το 1980. Οι περσινές ευνοϊκές μετεωρολογικές συνθήκες είχαν ως αποτέλεσμα χαμηλά επίπεδα κινδύνου πυρκαγιάς στη Μεσόγειο, με λίγες εξαιρέσεις που καταγράφηκαν στη νοτιοανατολική Μεσόγειο όπου οι συνθήκες ξηρασίας και λίγα επεισόδια υψηλού κινδύνου πυρκαγιάς προκάλεσαν πυρκαγιά έκτασης 13.620 στρεμμάτων στις 18 Ιουνίου στην Κύπρο, την αποτέφρωση 150.000 στρεμμάτων στην Ελλάδα (κυρίως στη Ρόδο), το δεύτερο δεκαπενθήμερο του Ιουλίου, και σχεδόν 200.000 στρεμμάτων στην Τουρκία, την πρώτη εβδομάδα του Αυγούστου.

Σε άλλες περιοχές της Ευρώπης οι επιπτώσεις των δασικών πυρκαγιών ήταν κάτω του μέσου όρου της τελευταίας δεκαπενταετίας, με 220.000 στρέμματα σε σύγκριση με μέσον όρο 300.000 στρέμματα. Μόνο στις Σκανδιναβικές χώρες σημειώθηκαν ακραία επεισόδια λόγω ασυνήθιστης ξηρασίας και υψηλών θερμοκρασιών κατά το πρώτο δεκαπενθήμερο του Ιουλίου (πυρκαγιά διάρκειας 13 ημερών στη Σουηδία αποτέφρωσε 1.700 στρέμματα δάσους, και μια πρωτοφανής πυρκαγιά στη Νορβηγία κατέστρεψε περισσότερα από 27.000 στρέμματα – ήταν η μεγαλύτερη πυρκαγιά στην χώρα αυτή κατά την τελευταία 50-ετία).

Η έκθεση «Δασικές πυρκαγιές στην Ευρώπη 2008» (<http://effis.jrc.ec.europa.eu/reports/fire-reports>) είναι η 9η της σειράς εκθέσεων και συντάσσεται με τη βοήθεια των υπηρεσιών αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών και των υπηρεσιών πολιτικής προστασίας των κρατών μελών και των ευρωπαϊκών χωρών που συμμετέχουν στο EFFIS.

* Το EFFIS δημιουργήθηκε από το Κοινό Κέντρο Ερευνών (ΚΚΕρ) και τη Γενική Διεύθυνση Περιβάλλοντος (ENV) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και παρέχει ημερήσια δελτία προειδοποίησης δασικών πυρκαγιών και τις επακόλουθες εκτιμήσεις ζημιών για να υποστηρίξει τις πυροσβεστικές υπηρεσίες που αντιμετωπίζουν δασικές πυρκαγιές στα κράτη μέλη της ΕΕ, τις υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και άλλους φορείς που δραστηριοποιούνται στον τομέα αυτό.

Στόχοι ΚΥΟΤΟ για το Κλίμα

Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Περιβάλλοντος εκτιμά ότι οι εκπομπές από τα 15 παλαιότερα κράτη μέλη της ΕΕ μειώθηκαν κατά 1,3% το 2008 σε σύγκριση με τα επίπεδα του 2007, φθάνοντας έτσι σε ποσοστό 6,2% κατώτερο από τα επίπεδά τους κατά το έτος αναφοράς (το 1990 στις περισσότερες περιπτώσεις).

Αυτό αντιπροσωπεύει ένα ακόμη σημαντικό βήμα της ΕΕ των 15 στην πορεία επίτευξης του στόχου της βάσει του Πρωτοκόλλου του Κιότο, δηλαδή τη μείωση των εκπομπών στο διάστημα 2008-2012 κατά 8% κάτω από το επίπεδο του έτους αναφοράς. Εκτιμάται ότι το 2008 οι εκπομπές της ΕΕ-27 μειώθηκαν κατά 1,5%, οπότε είναι 13,6% χαμηλότερες από το επίπεδό τους κατά το έτος αναφοράς.

Ο αρμόδιος για το περιβάλλον ευρωπαϊκός Επίτροπος κ. Σταύρος Δήμας σχολίασε ως εξής: «Τα διαθέσιμα προσωρινά αριθμητικά στοιχεία επιβεβαιώνουν άλλη μια φορά ότι η ΕΕ βρίσκεται στη σωστή πορεία επίτευξης του στόχου της του Κιότο, μολοντί πρέπει να παραδεχθούμε ότι η μείωση των εκπομπών οφείλεται εν μέρει στην οικονομική ύφεση. Η ΕΕ έχει ήδη δείξει ότι μπορεί να σπάσει με επιτυχία τον δεσμό μεταξύ των εκπομπών της και της οικονομικής μεγέθυνσης. Η ταχεία υλοποίηση της ευρωπαϊκής δέσμης μέτρων για την ενέργεια και το κλίμα αναμένεται να δώσει νέα ώθηση στην πορεία αυτή. Έτσι θα σταλεί επίκαιρο μήνυμα στις υπόλοιπες χώρες του κόσμου εν όψει της Διάσκεψης της Κοπεγχάγης με αντικείμενο το κλίμα, τον Δεκέμβριο».

Τα προσωρινά αριθμητικά στοιχεία του 2008 βασίζονται σε σειρά πηγών έκδοσης οικονομικών δεδομένων που δημοσιεύονται σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, συμπεριλαμβανομένων των εξακριβωμένων εκπομπών από επιχειρήσεις οι οποίες συμμετέχουν στο σύστημα εμπορίας δικαιωμάτων εκπομπών της ΕΕ (ΣΕΔΕ ΕΕ), εκπομπές, οι οποίες σημείωσαν πτώση κατά 3% το 2008.

Οι τελευταίες καταστροφές στα δάση κατέδειξαν για μία ακόμη φορά την αδυναμία του Κράτους να προστατεύσει το δασικό πλούτο της χώρας. Το σύστημα αντιπυρικής και περιβαλλοντικής προστασίας της Χώρας κατέρρευσε. Επιλήγησαν ιδιαίτερα νευραλγικές περιοχές όπως η Αττική, όπου η αξία της γης που χρησιμοποιείται για οικοδόμηση έχει αυξηθεί υπέρμετρα, δοθέντος ότι η **Πολιτεία ευνοεί τις συνεχείς επεκτάσεις του αστικού ιστού σε βάρος του φυσικού περιβάλλοντος** και αδυνατεί να αντιμετωπίσει την αυθαίρετη δόμηση στα δάση. Πολλές μάλιστα φορές η ίδια η Πολιτεία ανέχεται και εγκρίνει τη δόμηση αυτή.

Στην πρόσφατη βιβλική καταστροφή στην Αττική, κήκαν εκατοντάδες χιλιάδες στρέμματα με εκατομμύρια δέντρα. Μεγάλες εκτάσεις «καμένου» βρίσκονται πια εκεί που πριν λίγες μέρες ήταν δάσος. Κήκαν τα δάση που συγκρατούν τα εδάφη και το νερό της βροχής, απορροφούν τους ρύπους, φιλοξενούν τα οικοσυστήματα και αποτελούν παράγοντες ισορροπίας για τη φύση.

Οι επιπτώσεις στο περιβάλλον και στην ποιότητα ζωής των κατοίκων της Αττικής είναι σοβαρότατες, καθώς, ως συνέπεια της καταστροφής των δασών, θα επηρεασθεί αρνητικά το μικροκλίμα της περιοχής με άνοδο της θερμοκρασίας, θα επιδεινωθεί η ποιότητα της ατμόσφαιρας με αύξηση των ρύπων, θα υπάρξουν επιπτώσεις στους υδατικούς πόρους και πλημμυρικά φαινόμενα, ενώ το έδαφος απειλείται με διάβρωση και ερημοποίηση. Το μέλλον διαγράφεται δυσόπινο καθώς η κλιματική αλλαγή αναμένεται να επιτείνει ακόμη περισσότερο αυτά τα φαινόμενα.

Για την καταστροφή αυτή υπάρχουν βέβαια ευθύνες και υπεύθυνοι.

Οι δώδεκα κοινωνικοπολιτικοί και επιστημονικοί Φορείς που μετέχουμε στη «ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ», εκφράζοντας την **κοινωνία**, διατυπώνουμε τις θέσεις μας για το μέλλον του Λεκανοπεδίου και ολόκληρης της Αττικής. Σκοπός μας είναι να συμβάλουμε στη γρηγορότερη και κατά το δυνατόν ευρύτερη αποκατάσταση της Αττικής γης και στην κατά το δυνατόν αρτιότερη οργάνωση της Πολιτείας για την αντιμετώπιση μελλοντικών πυρκαγιών.

Επισημαίνουμε κατ' αρχήν ότι η αποκατάσταση των δασών αλλά και η οργάνωση της Πολιτείας απαιτούν μακροχρόνιο προγραμματισμό και μακροπρόθεσμες επενδύσεις, γεγονός που επιβάλλει την υιοθέτηση εθνικής αειφόρου δασικής πολιτικής και τη λήψη των παρακάτω μέτρων:

1. Άμεση **κήρυξη ως αναδασωτέων όλων των περιοχών που κήκαν**. Όπου υπήρχαν τμήματα γεωργικών εκτάσεων θα πρέπει να γίνει σαφής προσδιορισμός τους για να σταματήσει η μέθοδος των παράνομων εκχερσώσεων, καταπατήσεων και κατασκευής αυθαίρετων κτισμάτων.

Άμεση **αναστολή έκδοσης οικοδομικών αδειών και εκτέλεσης οικοδομικών εργασιών** μέχρι την κύρωση των δασικών χαρτών.

Ούτε ένα τετραγωνικό μέτρο καμένης ή καταπατημένης δασικής έκτασης να μη γίνει τσιμέντο.

2. Άμεσα **αντιδιαβρωτικά και αντιπλημμυρικά έργα** στις καμένες περιοχές, για να περιοριστούν όσο το δυνατόν οι δυσμενείς συ-νέπειες των δασικών καταστροφών.

3. **Αναδάσωση των καμένων εκτάσεων.**

Ενίσχυση και ανάπτυξη των δασικών φυτωρίων. Επισημαίνεται ότι τα τελευταία χρόνια μειώνονται σταθερά οι εκτάσεις που αναδασώνονται, ενώ απαξιώνονται τα δασικά φυτώρια. Μειώνεται η παραγωγή τους την ώρα που αυξάνονται σε μεγάλο βαθμό οι καμένες εκτάσεις.

4. **Αναθεώρηση και ανασύσταση του νέου υπό διαβούλευση, Ρυθμιστικού Σχεδίου** με κεντρικό άξονα την ανασυγκρότηση και προστασία των δασικών οικοσυστημάτων και γενικότερα του φυσικού περιβάλλοντος.

5. **Κατάρτιση της εκτός σχεδίου δόμησης και σταμάτημα όλων**

των επεκτάσεων των ρυμοτομικών σχεδίων στην Αττική.

6. **Δημιουργία νέου, ενιαίου και αυστηρότερου θεσμικού πλαισίου προστασίας των ορεινών όγκων και των περιαισθητικών δασών της Αττικής**. Κήρυξή τους ως προστατευόμενων περιοχών σύμφωνα με τα άρθρα 18, 19 και 21 του νόμου 1650 /1986 για την προστασία του περιβάλλοντος.

7. **Σύνταξη Δασολογίου με κύρωση των δασικών χαρτών** που έχουν ήδη συνταχθεί και **δημιουργία Εθνικού Κτηματολογίου**, όπως επιβάλλει το Σύνταγμα.

Υπενθυμίζεται ότι η σύνταξη Κτηματολογίου είχε προβλεφθεί από τη σύσταση του Ελληνικού Κράτους (Διάταγμα του 1836).

8. **Δημιουργία και ενεργοποίηση ενιαίου φορέα για την κατεδάφιση των αυθαίρετων.**

9. **Άμεση και χωρίς διοικητικές διαδικασίες κατεδάφιση κάθε νέου αυθαίρετου στα δάση και στις καμένες εκτάσεις**. Εκτέλεση όλων των μέχρι σήμερα υφιστάμενων αποφάσεων κατεδάφισης αυθαίρετων κατασκευών.

10. **Δημιουργία Ενιαίου Φορέα Δασοπροστασίας** με διευρυμένες και νομοθετικά κατοχυρωμένες αρμοδιότητες, εξουσίες και ευθύνες. Σε αυτόν θα συμμετέχουν, με θεσμοθετημένο ρόλο, η Δασική Υπηρεσία, η Πυροσβεστική Υπηρεσία, η Τοπική Αυτοδιοίκηση, η Πολιτική Προστασία και οι Εθελοντές.

11. Εκπόνηση **εθνικού σχεδίου** πρόληψης και αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών από τον Ενιαίο Φορέα Δασοπροστασίας που θα πρέπει να στελεχωθεί με επιστημονικό και ειδικό προσωπικό φύλαξης των δασών και να αξιοποιήσει τις σύγχρονες τεχνολογίες για την πρόληψη και καταστολή των πυρκαγιών.

12. **Υποβολή ετήσιας έκθεσης και απολογισμός πεπραγμένων** σχετικά με την προστασία και την αποκατάσταση των δασών και του φυσικού περιβάλλοντος γενικότερα, στη Βουλή από τα αρμόδια Υπουργεία.

13. **Επιδίωξη της κοινωνικής συμμετοχής** και ενίσχυση του εθελοντισμού για την πρόληψη, προκαταστολή και καταστολή των δασικών πυρκαγιών καθώς και την αναδάσωση των καμένων εκτάσεων.

Οργάνωση των εθελοντών, εκπαίδευση και εξοπλισμός τους.

14. **Αξιοποίηση του στρατού** για τη φύλαξη των δασών και την πρόληψη των πυρκαγιών.

15. Οι τελευταίες καταστροφές καθιστούν ακόμη πιο επιτακτική την άμεση αποδοχή των αποφάσεων της «ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΩΝ 12 ΦΟΡΕΩΝ για το ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ», που αποτελούν και θέματα λαϊκών κινητοποιήσεων, όπως η **θεσμοθέτηση και υλοποίηση των πάρκων στο Γουδί, στο πρώην αεροδρόμιο του Ελληνικού, στα Στρατόπεδα στο Χαϊδάρι και στους Αγ. Αναργύρους, στα Τουρκοβούνια κ.λ.π.**

16. Η «ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΩΝ 12 ΦΟΡΕΩΝ για το ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ» ζητεί από όλες τις πολιτικές δυνάμεις να στηρίξουν και να επιβάλλουν την εφαρμογή ενός σύγχρονου μακρόπνοου προγράμματος οργάνωσης και συντονισμού του αντιπυρικού αγώνα με μακροπρόθεσμες επενδύσεις. Να εφαρμόσουν μια εθνική αειφορική δασική πολιτική και να μην περιοριστούν στην έκδοση «πορισμάτων», όπως έγινε με το πόρισμα της Διακομματικής Επιτροπής της Βουλής του 1993.

Υπό το φως της ραγδαίας περιβαλλοντικής υποβάθμισης της Αττικής, με αποκορύφωμα τις μεγάλες πυρκαγιές της Πάρνηθας (Ιούνιος 2007) και την πρόσφατη των δασών της Β.Α. Αττικής, είναι πλέον απολύτως αναγκαία η εκπόνηση ενός ολοκληρωμένου σχεδίου περιβαλλοντικής ανασυγκρότησης και αποκατάστασης της Αττικής με ριζικό επαναπροσδιορισμό προτεραιοτήτων και κεντρικό άξονα την αυστηρή προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και την -χωρίς εξαιρέσεις και παρεκκλίσεις- διακοπή της επέκτασης του αστικού ιστού.



ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΑ ΝΕΑ

Από την Ελλάδα και όλο τον κόσμο



Δ Ε Λ Τ Ι Ο Τ Υ Π Ο Υ

16 μέτρα για τη αποκατάσταση της Αττικής Γης μετά τις πυρκαγιές προωθεί η «Συνεργασία των 12 Φορέων* για το Περιβάλλον».

Ολοκληρωμένο σχέδιο περιβαλλοντικής ανασυγκρότησης της Αττικής ζητά η «Συνεργασία των 12 Φορέων για το Περιβάλλον», που έχει συσταθεί με πρωτοβουλία της Υπερνομαρχη Αθηνών - Πειραιώς κ. Ντίνιας Μπέη, μετά από έκτακτη συνεδρίαση του Συντονιστικού Συμβουλίου της, με αφορμή τις τελευταίες πυρκαγιές και τη βιβλική καταστροφή των δασών.

Η Συνεργασία προτείνει 16 συγκεκριμένα μέτρα για την προστασία του περιβάλλοντος, την ευρύτερη αποκατάσταση της Αττικής γης και την αρτιότερη οργάνωση της πολιτείας για την αντιμετώπιση μελλοντικών πυρκαγιών.

Μεταξύ άλλων προτείνεται:

- Άμεση κήρυξη όλων των καμένων περιοχών ως αναδασωτέων.
- Αναθεώρηση του νέου Ρυθμιστικού Σχεδίου.
- Κατάργηση της εκτός σχεδίου δόμηση και σταμάτημα όλων των επεκτάσεων.
- Σύνταξη δασολογίου και δημιουργία Εθνικού Κτηματολογίου.
- Δημιουργία ενιαίου φορέα για την κατεδάφιση των αυθαιρέτων.
- Οργάνωση εθελοντών και αξιοποίηση του στρατού για τη φύλαξη των δασών.

Για την υιοθέτηση των προτάσεων της, η «Συνεργασία των 12 Φορέων για το Περιβάλλον» θα ζητήσει συναντήσεις με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, τον Πρωθυπουργό και τους Αρχηγούς των Πολιτικών κομμάτων. Για την έκβαση των συναντήσεων αυτών, η «Συνεργασία» θα ενημερώσει τους πολίτες.

* ΥΠΕΡΝΟΜΑΡΧΙΑ ΑΘΗΝΩΝ - ΠΕΙΡΑΙΩΣ, ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ, ΑΝΩΤΑΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΝΩΣΕΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ-ΑΔΕΔΥ, ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ, ΤΟΠΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ & ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ, ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ, ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ, ΕΘΝΙΚΟ & ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ, ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ, ΓΕΩΠΟΝΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ, ΕΡΓΑΤΟΥΠΑΛΛΗΛΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΘΗΝΩΝ, ΕΡΓΑΤΟΥΠΑΛΛΗΛΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

Η ΑΤΤΙΚΗ ΣΤΙΣ ΦΛΟΓΕΣ!!!

Το ΕΚΑ για τις πυρκαγιές της Αττικής

Η ΑΤΤΙΚΗ ΣΤΙΣ ΦΛΟΓΕΣ!!! Τρία 24ώρα ζούμε έναν εφιάλτη. Οι κάτοικοι του Λεκανοπεδίου βιώνουμε καταστάσεις ασφυξίας. Πολλοί συμπολίτες μας βλέπουν τις περιουσίες τους να χάνονται και η φωτιά συνεχίζει να κατάρνει το τελευταίο ελάχιστο πράσινο.

Η πολιτεία δεν μπορεί δυστυχώς να διασφαλίσει τον ανεκτίμητο οικολογικό πλούτο. Πρόκειται για τεράστια οικολογική καταστροφή, τις επιπτώσεις της οποίας θα βιώνουν οι σημερινές και επόμενες γενιές.

Ζητήματα όπως το δασολόγιο, το οικιστικό σχέδιο, η ανάπτυξη μέσων και μέτρων πρόληψης των πυρκαγιών και επιτέλους, η θωράκιση αυτής της χώρας για να είναι σε θέση να προστατεύσει το δασικό της πλούτο και τους πολίτες της αναδεικνύονται οδυνηρά για μια ακόμα φορά.

Αυτό που πρέπει να γίνει τώρα και το ζητάμε επιτακτικά είναι να προστατευθούν οι καμένες εκτάσεις από τα «κοράκια» των δασών που караδοκούν για να οικοπεδοποιήσουν τα καμένα. Δεν μπορούμε να δεχθούμε στις καμένες εκτάσεις αντί για πράσινο να φυτρώνει τσιμέντο!!!!

Σημαντικό ζήτημα είναι οι πλημμύρες που θα ακολουθήσουν. Πρέπει από τώρα να ληφθεί μέριμνα για υλοποίηση αντιπλημμυρικών έργων στις πληγείσες περιοχές για να μην θρηνήσουμε θύματα στην πρώτη καταιγίδα και να μην έχουμε νέες καταστροφές

Το ΕΚΑ ζητά την κατάργηση όλων των δασοκτόνων Νόμων, την αναδάσωση όλων των καμένων εκτάσεων, την ενίσχυση των πληγέντων συμπολιτών μας και την υλοποίηση άμεσων μέτρων για την ενίσχυση πρόληψης προστασίας και δασοπυρόσβεσης.

Καλεί τα Μέλη του σε επαγρύπνηση σε σχέση με την προστασία των δασών της Αττικής, όσων απέμειναν και είναι η τελευταία ανάσα για όλους μας. Στην ατζέντα δράσης των Συνδικάτων της Αθήνας και του Λεκανοπεδίου προστίθεται ως προτεραιότητα η ανάγκη αποτελεσματικής κινηματικής δράσης για την προστασία του περιβάλλοντος.

Εκτύπωση - Ηλεκτρονική Διαμόρφωση: Ι. Βλασσόπουλος & Υιός Ο.Ε., Μενάνδρου 77, Τηλ./Fax: 210 52 32 106 - 210 52 28 844 • E-mail: vlass1@otenet.gr

Ιδιοκτήτης: ΕΚΑ • Εκδότης: **Στάβυ Σαλουφάκου**, Πρόεδρος ΕΚΑ • Την **"ΔΡΑΣΗ"** επιμελείται η υπεύθυνη του Τμήματος Περιβάλλοντος και Διεθνών Σχέσεων, **Δρ Χριστίνα Θεοχάρη**. • Τιμή Τεύχους 0.5 ευρώ.

Διάθεση: ΕΚΑ, Γ Σεπτεμβρίου 48B, 104 33 ΑΘΗΝΑ, Τηλ. 210 88 36 917, 210 88 41 818, FAX: 210 88 39 271

e-mail: eka@otenet.gr - <http://www.eka.org.gr>

Επιτρέπεται η χωρίς άδεια αναδημοσίευση ή αναπαραγωγή μέρους του φυλλαδίου, με μόνη υποχρέωση την αναφορά της πηγής.